

СМОЛЕНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ: ни шагу назад, ни шагу на месте, только вперёд и только вместе!

Смоленскому педагогическому колледжу 102 года! Он молод как никогда, ведь строчки зазорной пионерской речёвки советской эпохи - это про него. Подобный взгляд разделяет директор колледжа Нина Полторацкая, для которой колледж - это любимое детище, а педагогический коллектив - большая семья, готовая к свершениям, экспериментам, инновациям, но сохраняющая традиции, опыт, накопленный и проверенный временем. В совокупности это и создаёт неповторимый стиль колледжа и укрепляет звание флагмана СПО, которое прочно закрепилось за колледжем. Чем живёт колледж сейчас? Вот отдельные наблюдения и детали современного СПК.

Всероссийский форум среднего профессионального образования

Марина Павлова, заместитель директора по учебно-производственной работе, приняла участие во всероссийском форуме СПО, который состоялся в Москве в августе 2023 года. Оттуда приехала окрылённая, с уверенностью, что колледж работает правильно, согласно установке: новому времени — новые вызовы. Выстроена новая модель образовательной организации СПО. В колледже ведётся практико-ориентированная подготовка, осуществляется популяризация профессионального образования. Весь педагогический состав готов следовать новому подходу к оценке эффективности работы.

Всероссийский конкурс «Мастер года»

Трижды колледж участвовал в региональном этапе конкурса. Хотя в тарифной сетке нет должности «Мастер производственного обучения», выдвигали на конкурс педагогов, которые заслуживали называться мастерами, то есть настоящими профессионалами. Звание «педагог-мастер» получили преподаватели Валентина Ключина и Кристина Дмитриева и представляли Смоленскую область в финале. В этом году от колледжа выступала Екатерина Афанасьева. У неё второе место, но оно дороже любого первого, ведь от победителя отделяет лишь несколько сотых балла.

Отборочный (межрегиональный) этап Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы»

В этом году он проходил в Дзержинском педагогическом колледже, среди экспертов были наши педагоги Марина Павлова и Наталья Сальникова. Результаты участников от колледжа в общем рейтинге: 14 место из 58 у Анастасии Короленко (компетенция «Преподавание в младших классах») и 20 место из 53 у Софии Шориной (компетенция «Дошкольное воспитание»). Это высокий результат, ведь он ближе даже не к золотой середине, а к началу списка.

ЗАБОТИМСЯ О КАДРАХ ДЛЯ СТРАНЫ

Летом колледж распахнул двери для более 800 поступающих. Символично, что в Год педагога и наставника число заявлений на педагогические специальности стало на 20% больше, чем в предыдущем году, несмотря на введение вступительных испытаний. Самый высокий конкурс был на специальность «Преподавание в начальных классах», на одно место претендовало 7 абитуриентов.

А ведь наш регион действительно нуждается в педагогических кадрах для школ и детских садов! Усилились меры

поддержки молодых специалистов, со студентами колледжа заключаются целевые договоры о трудоустройстве. Среди поступивших на 1 курс 12 человек направлены на обучение отделами образования Администраций муниципальных образований Смоленской области и Управлением образования и молодежной политики Администрации города Смоленска.

Коллектив колледжа активно включился в программу поддержки молодых специалистов: оказывается адресная помощь по трудоустройству выпускников и студентов-старшекурсников в школы и детские сады города и области. Таким образом закрывается кадровая потребность региона в работниках сферы образования. Показательно, что на встрече с Губернатором Смоленской области Василием Анохиным директор СОГБОУ «Смоленский областной образовательный

РАЗВИТИЕ ИНКЛЮЗИВНОГО ПРОСТРАНСТВА

Колледж является активным инициатором развития инклюзивного пространства в регионе. В сентябре 2023 года колледж вошёл в 10 лучших БПОО из 144 по РФ.



комплекс - Лицей-интернат «Феникс» Андрей Панцевич отметил роль колледжа: ежегодно его выпускники вливаются в педагогический коллектив лицей.

В 2023 году 70% выпускников приступили к работе в качестве учителей и воспитателей. Этот показатель превышает данные соответствующего мониторинга по РФ и говорит о том, что содействие трудоустройству всегда являлось и является одним из приоритетных направлений деятельности колледжа.

За последний учебный год мы стали победителями Всероссийского конкурса практик инклюзивного высшего и среднего профессионального образования - 2022, Всероссийского конкурса лучших практик трудоустройства молодежи в номинации «Лучшие практики по трудоустройству особых категорий молодежи (инвалиды, лица с ОВЗ)», регионального этапа X Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России» в номинации «Лучшая инклюзивная профессиональная образовательная организация».

Участие студентов в проекте арт-кластера «Таврида»

В Крыму теперь есть домик, посвящённый 1160-летию Смоленска. Его стены расписаны символами города, есть там и герб с птицей Феникс. На крыше домика - два вечных слова «Мир» и «Любовь». В данном проекте участвовали две студентки специальности «Дизайн»: Алина Ревенкова и Диана Кибисова.

Фестиваль профессий для слушателей смены «Архитектура Таланта»

Фестиваль проходил на озере Сапшо в Пржевальском. Было две профессиональные пробы «Не курица лапой» по каллиграфии и «Акварельный фуд-скетчинг» и курс «Художественная обработка бумаги и картона». Под руководством педагога специальности «Дизайн» Ирины Гришко и обучающихся Алины Шевченко и Светланы Зеленовой участницы смены получили стартовые навыки профессии дизайнера, развивали личностные навыки и творческий потенциал.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО ПЕРВЫЕ!

С 20 июня по 3 июля на территории Детского оздоровительного лагеря «Прудок» региональным отделением РДДМ была организована профильная смена «Время Первых». От колледжа вожатыми профильной смены стали Полина Фалалева, Кристина Воробей, Татьяна Алексийчук, Егор Рубин, Анастасия Сеницына, Софья Лобенко и Конул Мустафаева.

Чрезвычайно насыщенная яркими событиями смена, интереснейшие мероприятия, встречи с удивительными людьми! Для наших обучающихся это возможность отработать профессиональные навыки, окунуться в деятельность РДДМ через общение с активными участниками движения и спикерами!

В ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

В колледже создана уникальная образовательная среда, которая направлена на формирование у обучающихся осознания общественной значимости профессии педагога. Объявленный Президентом Российской Федерации Год педагога и наставника также вносит огромный вклад в понимание будущими специалистами престижа своей профессии и ответственности за мировоззрение и ценности следующих поколений.

В рамках Года педагога и наставника коллектив принял участие в таких мероприятиях как всероссийский конкурс «Лучшая педагогическая династия», региональный конкурс «Педагогический дебют», акции «Скажи спасибо педагогу и наставнику», «Учить. Вдохновлять. Развивать», региональная методическая неделя СПО, региональные площадки по обмену опытом по наставничеству.

Колледж стал инициатором проведения международного конкурса «Ожившие страницы» по иллюстрациям к произведениям педагогов и гуманистов и объединил педагогические колледжи России и Белоруссии.

Планируется участие в региональных конкурсах «Преподаватель года» и «Самый классный куратор», Всероссийском Фестивале классных руководителей, III Всероссийском образовательном форуме «Учитель - будущее России».

Смоленский педагогический колледж приглашает принять участие в педагогических чтениях памяти наследия К.Д. Ушинского, которые пройдут в декабре 2023 года.



Контакты

Адрес: г. Смоленск, ул. Раевского, д. 2

Тел.: (4812) 38-49-85